

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVI

Núm. suelto 10 cts.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.595

Subscripción Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Pagos Portugal. 16'00
anticipados República Argentina. 40'00
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los des-
velos sociales se reivindican por la
Prensa. A ella se deben todas las
conquistas de la Humanidad. En el
siglo XX la pluma vence a la espada

Martes 2 de Agosto de 1932

DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la
lengua del mundo, la luz que ilumina
la conciencia, la escuela donde
se conoce al pueblo, la gran pa-
lanca de la civilización moderna

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Precio Tercera 13 0'35
de línea por Reclamos y Gacetillas. 0'50
inserción Primera plana. 0'75
Remitidos, comunicados y otros a precios módicos

PASANDO EL RATO

A LA PARRILLA

Se aproxima la fecha dedicada en el santoral al santo de Huesca que fué martirizado en el año 258 por orden del emperador Valeriano. La gran lumbrarada del sol nos anuncia la proximidad del día de San Lorenzo.

Señores y qué manera de sudar el kilo. Definitivamente no creemos en la influencia de determinados sujetos en la situación meteorológica.

¿Cómo, si no, con la proximidad de ciertos tipos siberianos íbamos a disfrutar una temperatura netamente ecuatorial?

DEL CAÑO AL CORO...

El sábado, el río subió a la ciudad para refrescarla un poquito. Pero el domingo fué la ciudad la que se acercó al río para devolverle la visita.

Lástima de iniciativas municipales que permanecen ineditas. Madrid, con un aprendizaje de río, ha logrado tener "playa", mediante unas piscinas absolutamente democráticas.

Y en cambio en Zamora con un río caudaloso, apenas si existe un pequeño espacio donde poder ablucionar los cuerpos. Lo que un poeta cantó del vino, podía decirse del agua:

"Buena es el agua, cuando el agua es buena..."
Como que algunos la usan para beber y otros, qué osadec, hasta la utilizan para lavarse.

Claro que son los menos. Porque hay que ver la roña moral y la roña espiritual que almacenan determinados sujetos...

Luis CALAMITA

DEL PANORAMA INTERNACIONAL

El movimiento revolucionario del Brasil

Una lucha silenciosa y trágica se está desarrollando desde hace varias semanas en el Brasil entre las tropas federales adictas al presidente Getulio Vargas y las tropas rebeldes descontentas de la actual situación que iniciaron el movimiento revolucionario en fecha no muy lejana.

Los continuos ataques entre los soldados gubernamentales y los rebeldes se suceden todos los días presentándonos el panorama de Chile en una verdadera situación de enfurecimiento bélico.

Por las noticias recibidas, las tropas federales han sufrido durante el tiempo que llevan en acción grandes descalabros que sembraron el descontento entre los soldados leales. En cambio, las tropas revolucionarias presentan una resistencia verdaderamente heroica, recibiendo casi a diario la adhesión de distintas poblaciones del país que engrosan el movimiento opuesto al régimen.

No hay duda que en todo el país existe un estado de opinión marcadamente contrario a los designios dictatoriales de Getulio Vargas aunque éste se esfuerce con sucesivas declaraciones hacer ver al país que lo único que persigue el movimiento iniciado en el estado de Sao Paulo es perturbar la paz mundial. Es el afán, muy característico en algunos gobernantes de no darle importancia a movimientos tan significativos como el que nos ocupa cuando en definitiva la presencia de un dictador como el presidente Vargas es lo que ha provocado con su prolongada y nefasta actuación el movimiento sedicioso de Sao Paulo que no responde a fines de un aparente extremismo, sino a un

estado nacional que no puede transigir por más tiempo con el actual régimen gubernamental.

Prueba de ello es que al mando de las tropas rebeldes están significadas y valiosas personas del Brasil e influyentes personalidades han prestado su cooperación valiosa por el éxito de la empresa. Tampoco podemos calificar este movimiento revolucionario en manos de militares descontentos sino que el alma popular participa también del entusiasmo que iniciado en Sao Paulo ya encaminado a abrir en el Brasil nuevos horizontes de paz y de justicia. Para ello el único medio—aunque poco parlamentario por cierto—era ante la falta de una realidad electoral, llevar a cabo con el consentimiento firme de una gran masa popular el movimiento liberador, con una magnífica prueba de vitalidad y de resistencia hostil al actual estado de cosas.

Lograrán los revolucionarios alcanzar el triunfo, o por el contrario, serán aniquilados por las tropas gubernamentales? Esperemos a los acontecimientos.

Por lo pronto, el movimiento "de unos pocos descontentos", que Getulio Vargas creyó en un principio fácil de sofocar, está presentando una gran resistencia haciendo fracasar en más de una ocasión los planes de los federales.

Negar importancia al presente movimiento revolucionario del Brasil, sería negar un hecho de visible trascendencia para el pueblo brasileño, que ha soportado a Gobiernos autocráticos y anticonstitucionales durante largo tiempo.

M. Pastor

Crímenes de los nacional-socialistas

Berlin.—En Koenisberg, varios individuos, prendieron fuego a la redacción del "Koenisberg Wolker Zeitung", siendo sofocado el siniestro por el servicio de bomberos.

Los incendiarios, no contentos con esto, asaltaron el local de la redacción, disparando contra el redactor jefe del periódico, al que hirieron gravemente.

Este atentado obedece al plan terrorista iniciado por los hitlerianos contra los elementos de la izquierda.

Ayer mañana, cuatro desconocidos penetraron en el domicilio del consejero municipal comunista Seuf matándole de cuatro tiros.

Otro grupo asaltó el domicilio del diputado comunista Schutz, haciendo varios disparos contra él, hasta herirle de gravedad.

La policía registró varios locales de los nacional-socialistas, encontrando una lista negra, en la que figuraban los nombres de las víctimas de estos atentados

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

REGALOS DE LA VIDA

Nuestra época de crisis y desorientación, en que parece peraltarse el afán por renovar todo, tanto en el mundo material como en el de las ideas, ofrece también el surgir de verdaderos titanes en el cultivo de la Literatura, que puede decirse alcanzar hoy día la culminación meridiana de la celebridad y el éxito. Los nombres de una docena de ellos, repartidos por diversos países, proclaman el aserto, nombres que a buen seguro estarán en el recuerdo de nuestros lectores, dada la notoriedad de los mismos.

Una de esas cumbres señeras de las letras contemporáneas es el alemán Emil Ludwig, que ya va siendo bien conocido en el mundo hispánico merced a la labor cultural tan meritoria como la que está llevando a cabo la casa barcelonesa Editorial Juventud S. A. con la publicación de las principales obras de aquél traducidas al castellano.

En más de una ocasión escribimos acerca de Ludwig ponderando detalladamente sus altas cualidades temperamentales, su ideología y estética a propósito de varias de sus producciones, y hoy volvemos a hacerlo con mayor motivo, como es la aparición de su libro "Regalos de la vida", en el que el célebre escritor nos ofrece no sólo su autobiografía fiel, veraz, imparcial, objetiva, sino un cuadro animado, policromo, enormemente rico en visiones y sugerencias, de su tiempo, de su época, que es el último medio siglo, pues Ludwig acaba de entrar en la cincuentena.

De verdadero renovador de la Biografía, género tan en boga hoy día, háse calificado a Lidwig. Nadie ha impreso al mismo un vigor tan extraordinario, por el que las figuras y los hechos evocados adquieren nuevo e insospechado realce, un sentido integral del alma y el ambiente de su época que puede decirse antes les faltaba. Pero esa transcendental influencia en Ludwig no es solo lo que en otros grandes cultores del género: la dedicación entusiasta, sino algo más: una indudable facilidad ingénila para embeber el espíritu de personajes y ambientes, cuya esencia pristine plasma insuperablemente en sus producciones, verdaderos arquetipos de armonía, estilo y penetración psicológica; un carácter de singular ponderación y serenidad, y, finalmente, una vida notable por su intensidad y fervoroso culto al propio subjetivismo manifestado desde edad temprana.

Si las obras por Lidwig consagradas a Napoleón, a Bismarck, a Lincoln, a Goethe y a tantas otras celebridades han merecido la apasionante acogida de los públicos, esta a que nos referimos, "Regalos de la vida", ha de alcanzar difusión excepcional. Creémoslo obligados a contribuir al conocimiento de su publicación, por destacar entre el acervo bibliográfico del momento.

La glosa un poco detallada de "Regalos de la vida" requeriría gran espacio, dada su amplitud abarcatriz y su excepcional interés en todos los órdenes. El autor califica, modestamente, a este libro de "mirada retrospectiva", pero es, en realidad, un gran autorretrato, una copiosa galería de semblanzas de personajes insignes, una excelente colección de anécdotas, una crónica de viajes, una serie enjuiciadora de hechos históricos trascendentes, y tantas otras cosas más Ludwig—que rara vez pensó

o inventó un asunto, según confesión propia—cautiva apasionadamente la atención del lector de este libro, como jamás lo haya conseguido novelista alguno: tal es la aludida riqueza conceptual, reflejo del propio ser y de la vida circundante. Armonizanse, pues, por manera admirable, en "Regalos de la vida" esa vastedad de elementos, que manejados por otra pluma menos dueña de la "difícil facilidad" de la sencillez traduciríase en promiscuidad inconexa, pero que en esta resulta una de las características capitales de su deslumbradora amplitud y singular emotividad.

Juntando a la fidelidad del relato de sutil humorismo—elemento imprescindible, en su sentir, de toda obra de mérito, Ludwig traza en el medio millón de páginas de su libro el panorama de su vida y el medio circundante. Dividida en tres libros o partes: "Romanticismo", "Metamorfosis" y "En medio del camino de la vida", cada una de ellas marca un gran jalón señero del curso evolutivo de su existencia. Nada escapa al todo armónico de la vida, expuesto con ingravidez, con esa gracia alada, no exenta de naturalidad y rigor, que suele escasear en los libros de Memorias a uso, tan abominados por Ludwig. Su origen familiar, su formación escolar, la influencia de su progenitor—eminentemente oculista de origen judío, por el que asomóse al conocimiento de hombres célebres—y tantos aspectos más de su vida, atraen singularmente, al igual que los posteriores de la adolescencia y primeros años juveniles, en los que sus estudios, iniciación artística, trabajos, viajes y amores completan el número de diez capítulos que, al igual que las otras dos, tiene la primera parte, ya nombrada. Ludwig, que comenzó escribiendo poesías y continuó haciendo obras de teatro, para consagrarse después a la biografía, en la que alcanzaría la gloria y la riqueza, alternando ese culto al arte literario con infinidad de viajes y estancias en el extranjero, encontró decimos, en los más dispares horizontes el temple de su carácter y su retina. Africa, Italia, Austria, etc, animáronle a la labor superadora. En Inglaterra fué corresponsal de un gran periódico berlinés. En Turquía estuvo durante la Gran Guerra, bajo el fuego de los cañones aliados. En Norteamérica, donde tan gran acogida merecían sus libros, pulsó la opinión de sus hombres más representativos. Y así, en todas partes, fué hallando el sentido humanístico de que rezuma toda su obra.

Con "Regalos de la vida"—admirable título, denotador del recio optimismo, de la ponderación espiritual de Ludwig—ofrece el insigne escritor un como resumen de toda su ya vasta labor. El hombre se muestra tal y como es, y el escritor narra aspectos y circunstancias curiosos en torno a la creación de sus libros. En esa urdimbre va tejiendo una trama policroma, de su ma atracción y variedad, cuyos copiosos puntos no cabe ni aun reseñar aquí, siendo los principales esos retratos de personajes, los juicios sobre la prensa y otras categorías de nuestro tiempo, su manera de escribir, las sugerencias en torno a los idiomas, su pasión admirativa hacia Goethe, la crónica de sus viajes, sus apreciaciones sobre el escritor y el editor la odisea de la guerra, la vida en el campo, etc.

Angel Dotor

Alcalde que es multado y destituido

Valencia.—En vista de que el alcalde del pueblo de Vicuña, insistía en prohibir la celebración de un entierro católico, los familiares del muerto acudieron en protesta ante el gobernador civil, el cual ordenó que se permitiera la celebración. Cuando la comitiva con cruz al-

zada se dirigía al cementerio, el alcalde insistió en prohibir el entierro, pero el gobernador envió guardias de asalto y protegieron a los asistentes a la fúnebre ceremonia. El gobernador ha destituido al alcalde y además le ha impuesto una fuerte multa.

MADRID DIA POR DIA

Madrid, el verano, la Puerta el Sol y sus playas

Los madrileños no tienen idea de cómo se pasa por las regiones infernales. Pero en cuanto a temperatura infernal, tienen su Puerta del Sol, caldera mefistofélica, llena siempre de incondicionales adictos. Mientras quede un madrileño, existirá la Puerta del Sol.

¿Cómo vivir sin cruzar un par de veces al día, aunque no sea más que para señalar la huella de nuestra planta en su asfalto humeante bajo este sol de agosto?

Es triste para los hombres obsesos pasar por la vida sin dejar una señal a su paso. La Puerta del Sol de amable para sus hijos. Se de ja hollar todos los veranos por nuestras plantas, para que podamos decir que vivimos y que cruzamos por el propio corazón de Madrid. Un poco vieja. Un poco encanecida. Un poco provinciana. La Puerta del Sol no pierde su importancia, pese a la auténtica estación del Metro, y al maremagnum de la red de sus tranvías, y al estrépito de sus vendedores ambulantes. Nuestra ciudad, disfrazada de gran urbe, gana en la Puerta del Sol unos blasones castellanos e inmortales. Sus prestigios, esparcidos por la parte baja de la calle Mayor, se conservan aún merced a don Alvaro de Bazán, a la Casa de Cisneros, a la Torre de los Lujanes y a las angostas callejas como la de San Nicolás y la del Biombo. Bajo la luna, en estas noches de otro tiempo, en que los señoritos de primera clase nos abandonan y los jefes de negociado de tercera, caracterizados viajeros de segunda, creados especialmente para los hotelitos de Pozuelos de Alarcón, pueblo poseedor de una "colonia de popelín que parece seda". Madrid, solo con los suyos, recobra su serenidad romántica. Allí, por San Francisco, por el Viaducto, por las tradicionales calles del Cordon y de la Pasa, nos parece que al lobar una esquina vamos a trope-

zarnos con la Santa Hermandad o con las rondas de la Santa Inquisición.

También tiene Madrid para sus estíos las payas de moda de Recoletos y Rosales, donde las mamás que no pueden veranear porque Venancio—Venancio es el marido—no "pueden dejar sus asuntos", exhiben a sus retoños floridos en mujercitas melancólicas, vestidas con trajecitos de fantasía que los almacenes modernos pusieron al alcance de sus manos, a precios increíbles, siendo tan armaditos y de resultados tan positivos, a pesar de ese brillo admirable que los convierte en seda, bajo los reflejos de la luna.

Las muchachitas de la clase media veranean felices en el "cine" del Prado, o en la terraza del café de Gijón, ante una horchata dignificada, en su calidad de horchata de café, y no de puesto, escuchando mimosas las cálidas frases vulgarcitas, pero siempre sonoras, del distinguido y joven delincente del castro. Un buen muchacho y un buen partido de sesenta duros al mes y una paga en Nochebuena.

¡Son admirables estas muchachitas que no veranean! Sus risas encantadoras de muchachas con novio o en expectativa de novio, tocan a gloria cada noche, llamando a un corazón.

Ostende, Deauville, son un sueño que nada representa frente a esta realidad de Rosales. Desde la altura de las terrazas de sus aguduchos, imprime el horizonte una perfecta sensación de inmensidad marina, ampliada de vez en cuando por la perfecta sensación de sirena de barco que presta al sueño el gruñido de alguna locomotora moderna, que allá, en la hondonada de la estación del Norte, se queda herida por la mano del maquinista en alguna maniobra.

Joaquín Romero-Marchent

(POR TELEFONO)

Noticias del Extranjero

UNA BATALLA ENTRE REBELDES Y FEDERALES

Montevideo.—Se reciben noticias de los rebeldes de San Pablo, dando cuenta de haber tenido lugar una batalla entre rebeldes y federales, en la que estos últimos tuvieron ochocientos muertos.

La noticia no señala el lugar en que se verificó el combate.

LA OLIMPIADA DE LOS ANGELES

Los Angeles.—Con gran animación continúan los juegos de la Olimpiada.

La clasificación provisional y oficiosa, arroja, hasta ahora los siguientes datos:

- Estados Unidos, 50 puntos.
- Alemania, 25.
- Francia, 23.
- Italia, 12.
- Finlandia, 11.
- Canadá, 10.
- Polonia, 10.
- Austria, 9.
- Dinamarca, 5.
- Japón, 4.
- Checoslovaquia, 4.
- Filipinas, 3.
- Nueva Zelanda, 3.
- Suecia, 1.
- Argentina, 1.

CUARENTA Y CUATRO COMUNISTAS FUSILADOS

Lima.—Han sido ejecutados cuarenta y cuatro comunistas, que tomaron parte en la reciente sublevación de Trujillo.

LA SITUACION ENTRE BOLIVIA Y PARAGUAY

Buenos Aires.—Las tropas bolivianas se han apoderado del fuerte paraguayo de El Boquerón.

Los paraguayos han concentrado un ejército de diez mil hombres para defender a la capital de la República.

SE OFRECERAN TRES PUESTOS A LOS HITLERIANOS

Berlin.—Von Papen y varios ministros marcharán hoy de Berlín para pasar dos días en el campo.

El Gobierno se presentará a la semana que viene al Reichstag, donde piensa encontrar una fuerte mayoría.

El Gobierno solicitará plenos poderes y después suspenderá las sesiones por un plazo indefinido.

Es seguro que Von Papen ofrecerá tres carteras a los hitlerianos continuando él al frente del Gobierno.

DESORDENES PROVOCADOS POR LOS EXTREMISTAS

Buenos Aires.—La policía ha tenido que intervenir energicamente para disolver una manifestación de elementos extremistas, durante la cual se hicieron más de sesenta disparos.

Se ignora si hubo heridos, pero desde luego, la policía practicó algunas detenciones.

Un grupo de extremistas se apoderó de una Comisaría de Policía, en la provincia de San Juan, consiguiendo, después de grandes esfuerzos, restablecer el orden.

CONTRA LA SOCIEDAD DE NACIONES

Roma.—En un artículo publicado en el diario "Il Popolo de Italia", el general Balbo, ataca duramente a la Sociedad de Naciones y sugiere la idea de que Italia abandone el organismo de Ginebra.

Sánchez Ortiz

LE INTERESA VER

EN 4ª PLANA LA

SECCION DE ANUNCIOS

Colegio-Residencia de la Purísima Concepción

Incorporado oficialmente al Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Director: G. Enrique Roldán Prieto

Prolongación Avenida Requejo, 5

CURSILLO DE VERANO

Preparación sólida y garantizada de los estudios del Bachillerato por Licenciados y Doctores en Ciencia y Letras, especializados en las distintas materias. En los exámenes que acaban de verificarse en el Instituto Nacional, el éxito más halagador premio la intensa labor realizada en el curso pasado, obteniendo nuestros alumnos las honrosísimas calificaciones de 12 Matriculas de Honor, 104 Sobresalientes y 111 Notables.

Ingreso en la Normal Atendiendo reiteradas peticiones de buen número de aspirantes, establece este Centro preparación completa para ingreso en la Escuela Normal con selecto y competentísimo profesorado. **Honorarios módicos**

Nota importante: Por disposición reciente del Ministerio de Instrucción Pública, se autoriza a toda clase de alumnos (Oficiales, Colegiados y Libres) para examinarse en la convocatoria de Septiembre de las asignaturas que deseen, siempre que en los exámenes de Mayo o Junio, hayan obtenido la aprobación de aquellas en que estuviesen matriculados.

Fabrica de harinas marca "Seck"

Se vende en pública y extrajudicial subasta que tendrá lugar el día 19 de agosto y hora de las diez de la mañana en el domicilio social "Rueda Román y Compañía" calle de Ramón Alvarez, 31.

Puede molturar unos 15.000 kilogramos diarios, dotada de todos los adelantos modernos y en condiciones de funcionar inmediatamente. Dist. de la estación del Ferrocarril unos dos kilómetros.

Igualmente se vende un almacén en la estación del Ferrocarril anexo a la fábrica.

Un molino harinero compuesto de 4 pares de piedras (2 trigo y 2 pienso) unido a la fábrica.

Las aceñas de Olivares y Pinilla con todos los derechos de los saltos de agua inherentes.

Los títulos de propiedad y documentación, estarán a disposición de los que deseen tomar parte en la subasta en dicho domicilio social todos los días laborables de diez a una de la tarde desde la fecha del anuncio hasta el anterior al señalado para la subasta, así como el pliego de condiciones.

El ambiente de la Bolsa

Coincidiendo con la manifestación que contra el Estatuto ha organizado un sector del comercio madrileño, se ha observado en la Bolsa un cierto ambiente satisfactorio. Ha habido abundancia de dinero y las gentes han significado, como en los buenos tiempos, un relativo grado de apetencia por los valores espectaculares sobre los de renta. Señalamos la coincidencia porque habiéndose dado el caso absurdo de seguir la Bolsa con excesiva sensibilidad todos los rumores contrarios a la situación para descontarlos con fruición rayana en el masoquismo, bien pudiera significar este movimiento de firmeza que una vez más se ha iniciado, el principio de una etapa de comprensión en que las ideas políticas personales cedan la plaza a las realidades intrínsecas del mercado, como debe ocurrir normalmente en el terreno económico.

Si hay abundancia de dinero y la situación económica del país es tan sana que incluso grandes diarios extranjeros han reconocido últimamente—como la Vossische Zeitung

en reciente artículo—que España es un oasis en la crisis que sufre el mundo, no hay razón alguna para que la Bolsa permaneciera eternamente desconectada del ambiente, dispuesta solo a impresionar se por cuanto de desagradable pudiera cotizar, exista o no base para ello.

La tendencia última debe significar un alto en tan pernicioso camino en el que los intereses sólo podía resultar perjudicados a la larga, al crear, con razón o sin ella, un ambiente de desconfianza que nadie tiene que temer más que ellos mismos.

Coincide también esta relativa mejoría con una tendencia análoga de las grandes Bolsas mundiales, influidas acaso por la creencia—tan a veces rectificada luego, por desgracia—de que se ha llegado al fondo de la crisis mundial, y que algunos acuerdos concretos, como los conseguidos en Lausane y Ginebra, el éxito del empréstito de conversión inglés y el haberse llegado a soluciones de concordia en la conferencia patrolifera.

ESPAÑA, AOSIS EN LA CRISIS

No queremos dejar de recoger, aunque solo sea en su párrafo esencial, el comentario últimamente publicado por la Vossische Zeitung, uno de los periódicos más reputados de Alemania, respecto a la situación económica española.

Después de subrayar la importancia que tienen el normal rendimiento de los impuestos—en lo que somos una excepción en el mundo—, el extraordinario volumen de la cosecha y la vuelta a España de los capitales, dice así el colega: "puesto que la situación financiera es envidiable y el país carece de deuda exterior, puede considerarse a la aislada España como uno de los pocos oasis que existen en el desierto mundial devastado por la crisis financiera y comercial".

Creemos innecesario comentar lo que esta opinión significa, formulada por diario de tanta respetabilidad, precisamente en su gran página dedicada a las finanzas.

Dr. F. VELASCO

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid

MEDICINA GENERAL Piel — Sífilis — Venereo

RAYOS X. Ra. ULTRAVIOLETA

DIATERMIA. CORRIENTES

CLINICA: Ronda Sta. Clara, 6.—Teléf. 202

Consu. ta de 10 a 12 y de 4 a 6

DOMICILIO: Pl. Diego Deza 8. Teléf. 190

ZAMORA

Para HERALDO DE ZAMORA

Una gran central eléctrica

Hasta hace corto tiempo se consideraban las centrales eléctricas de cuatro a cinco mil kilovatios como de gran capacidad para el abastecimiento de fluido eléctrico a poblaciones y comarcas extensas, más la aplicación, cada día en aumento de la corriente eléctrica, a los múltiples usos de la vida doméstica, social e industrial y los notables progresos de la electrotécnica, han determinado en nuestros días la instalación de grandes centrales de centenares de miles de kilovatios, con grupos electrógenos de setenta y ochenta mil caballos y con un volumen por grupo apenas superior al que antes presentaba la unidad de mil caballos. De esta manera, concentrada la producción en grandes fábricas que desarrollan anualmente centenares de millones de kilovatios hora, resulta la unidad o kilovatio producida a precio ínfimo.

Una de las mayores centrales de Europa, tanto por su potencia como por su proyecto, esencialmente moderno, es la que recientemente ha instalado la Compañía Unión de Electricidad de París, a orillas del Sena. Prevista para su desarrollo de quinientos mil kilovatios, está actualmente inaugurada conteniendo cuatro grupos turbo alternadores a vapor de cincuenta y cinco mil kilovatios o setenta y cinco mil kilovatios amperios cada uno, más tres grupos auxiliares.

La sala de máquinas forma una nave de 90 metros de larga, 35 de ancha y 25 de alta, bajo bóveda. Dos pisos del subsuelo contienen aparatos de destilación del agua, de sobrecalentación y desgasado del agua de alimentación de las calderas.

Las turbinas de vapor se alimentan por nueve calderas timbradas a cuarenta kilogramos por centímetro cuadrado capaces de producir cada una horariamente 135 toneladas de vapor a 450 grados. Estas calderas se alimentan con carbón pulverizado y van provistas de un sistema de registros que aseguran la conducción completamente automática de la combustión. El depósito de carbón forma un parque triangular, capaz para ochenta mil toneladas y está provisto de una red de 800 metros de convoyes o correas, despaachando trescientas toneladas de combustible por hora.

El departamento de bombas de elevación de agua del Sena y de los condensadores, forma verdadera fá-

brica hidro eléctrica destinada a alcanzar una potencia total de diez mil caballos.

Una travesía lateral contiene grupos generadores de corriente continua a 500 voltios para los servicios auxiliares.

La corriente desarrollada para la distribución es trifásica, elevada en la misma central a sesenta mil voltios. El cuadro de alta tensión está montado al exterior, llevando las tres fases sobre armaduras completamente separadas. La sala de control va totalmente aislada de las partes activas de la fábrica y desde ella se mandan a distancia todas las maniobras de orden eléctrico.

La central no está todavía más que en su fase inicial. El proyecto completo comprende la instalación futura de tres grupos más, con calderas timbradas a 100 kilogramos de presión por centímetro cuadrado y turbo alternadores trifásicos con potencia unitaria de 80 mil kilovatios, los cuales servirán de unidades bases para toda la distribución.

Esta central, una de las mayores del mundo, por su admirable proyecto y la perfección de su organización, representa un gran progreso del genio industrial francés.

Miguel Ancil Galarza

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA

en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete

Santa Clara, 20, entresuelo

(Frente al Banco de España)

Teléfono, 303

JORNADAS PARLAMENTARIAS

Una sesión secreta y un discurso de Ortega y Gasset

Florece el interés de la semana parlamentaria en una sesión sin público ni periodistas. Una polémica entre dos diputados pasa de las columnas de cierto cotidiano matinal al hemiciclo. El señor Marraco, recogiendo el sentir de un dilatado núcleo ciudadano, afea a la mayoría ministerial las prebendas y cargos que muchos diputados usufructúan. Los socialistas y los radicales socialistas no consienten ni toleran el diálogo ni la investigación acerca de dicho extremo. O se silencia tal linaje de negocios o, de lo contrario, surgen insultos y amenazas. Quien se preocupa por la pulcritud de las actitudes y de los procedimientos, es un enemigo del régimen y quien pretenda escrutar la causa de determinadas complacencias será conceptuado como una figura inexistente.

La libertad del diputado para una tarea fiscalizadora cesa y se invalida frente a los grupos que sustentan al Gobierno. La sesión mentada fué de lo menos edificante. Mutuas inculpaciones, fiera conminación para que el señor Marraco retire unas palabras divulgadas por la prensa; pero nada de justificar las razones ni las causas que las inspiraron. Gallardamente el diputado radical retira frases y sostiene conceptos, emplazando a todos para cuando la discusión del proyecto de ley de incompatibilidades nos permita informarnos por lo menudo de la colecta que cada partido verifica. Y nada más.

Al día siguiente don José Ortega Gasset pronuncia un elocuente y oportuno discurso, cuando se discute el Estatuto catalán, oponiéndose a la Universidad bilingüe. La Universidad bilingüe no solucionará nada y, en cambio, agranda, complica, dificulta, sitúa aristas nuevas en el árido problema que las Cortes debaten. El señor Ortega Gasset, instante, como su selecto espíritu ordena, de los apasionamientos que en Barcelona y en Madrid envienen el pleito, intenta buscar coincidencias y atraer serenidades. Pero, por desdicha, resulta ineficaz y esté ril su tarea. La minoría catalana y algunos que deben sus actas a Castilla, no atisban rutas de transigencia y de concordia. Sigue la discusión, percibiéndose más cada día los ecos de la calle. Poco ha dado de sí la postera semana parlamentaria. Una sesión secreta y un discurso de don José Ortega Gasset...

JOTA

Sociedad General de Autores Españoles

REPRESNTACION DE ZAMORA

Ha sido nombrado Representante en Zamora de la nueva Sociedad General de Autores Españoles, el que lo era de la extinguida Sociedad de Autores, don Luis Calamita Ruy-Wamba.

Como andan los correos

UNA CARTA

Lagarejos de Carballeda (Zamora), 31-7-1932.

Señor Director de HERALDO DE ZAMORA. Muy señor mío y de toda mi consideración: Me permito acudir a su diario para ver si desde el mismo se consigue poner remedio a la ano malia que sufre el reparto de correspondencia en este pueblo, que efecto de la absurda vuelta que da para llegar hasta Puebla y remitirla por carretera de Astorga a Rioncojos, se recibe de la provincia con cuatro fechas y de Madrid cuatro seis y hasta ocho. Como el peatón hace el reparto de Lagarejos y Cerejal, ignoro el por qué tiene que recibir en Rioncojos el correo, si con quedar el mismo en Asturianos puede ser entregado con tres fechas de antelación, como siempre se hizo, pues estas demoras hacen un visible perjuicio a los intereses de los vecinos de ambos pueblos y desde luego sin beneficio de nadie.

Perdone señor, Director mi atrevimiento y disponga de su afmo, seguro s.,

Un suscriptor

LETRAS DE LUTO

Doña Leonisa Aguado Carnero

El día 28 del pasado julio dejó de existir en Villalpando cristianamente como había vivido, la distinguida y respetable señora doña Leonisa Aguado Carnero, viuda de don Ponciano Tomás.

La finada era modelo de madres amantísima que por sus prendas morales se había granjeado las simpatías de todo el vecindario. La conducción de los restos a la última morada constituyó una sentida manifestación de duelo.

Formaba parte de la comitiva fúnebre todo el vecindario entre el que la muerte de dicha señora ha causado hondo pesar.

Descanse en paz el alma de doña Leonisa Aguado Carnero y reciban los hijos desconsolados don Mariano; don Tomás; doña Araceli; don Pedro; doña Isabel y don Ramiro; los hijos políticos; el padre, don Pedro Aguado y los hermanos, nuestro más sentido pésame.

Crónica mercantil

Barcelona, 1.º

Sigue flojo el mercado de trigos en la Lonja por falta de compradores, siendo al contrario la oferta más activa.

Se realizan algunos ajustes de procedencia Cáceres por 50 pesetas los 100 kilos.

Las últimas llegadas por estas estaciones fueron: 26 vagones de trigo; 3 de avena; 1 de cebada y 3 de yeros.

Valladolid, 1.º

Persiste la buena disposición por parte de los trigos en la demanda y la oferta, algo más numerosa, siguen pretendiendo para clases ricas de Andalucía de 50 a 51 pesetas los 100 kilos y para blanquillos y crucher extremeños, se pretende de 52 a 52,50 ídem, precios a los que se vienen haciendo ajustes en estos últimos días.

Para entregas a partir del 15 de agosto se opera en trigos de la región, de 53 a 54 pesetas los 100 kilos.

T. GONZALEZ MARIN
Ex-Ayudante del Doctor Población
Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Nuevo Teatro

Hoy no hay función.

Mañana, miércoles, ante el éxito obtenido por la extraordinaria producción "Bésame otra vez" se exhibirá por última vez a precios popularísimos.

Como ya nos anuncian los transparentes, el próximo jueves tendrá lugar el debut de los grandes espectáculos de fama universal "Palermo", integrado por famosos números de la canción y del baile con la orquesta "Palermo".

Las noticias que tenemos de estos espectáculos no pueden ser más halagadoras, presentándonos números de extraordinaria magnificencia y originalidad.

Los espectáculos "Palermo" se presentarán ante el público zamorano durante los días jueves y viernes.

M.

Una inteligencia con Saltos del Duero y Alberche

Acaba de constituir la Sociedad Eléctrica Abulense, integrándose los Saltos de Alberche, Duero y Eléctrica de Avila, ésta en activo hace años y suministradora de energía a la ciudad de su nombre. En la nueva firma participan con un 60 por 100 e iguales partes las dos primeras; el 40 por 100 restante lo lleva la Eléctrica de Avila.

Al presente dicho suministro representa unos dos millones de kilovatios anuales, que serán facturados por Alberche.

Petición de mano

Por la virtuosa señora doña María Vicente, maestra nacional de Moñillos y para su hijo, el prestigioso médico de Torres del Carrizal, don Antonio Rodríguez Vicente, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Maruja Uña Santos, de Benavente. Entre los novios se han cruzado regalos de valor y buen gusto.

La boda se celebrará en el próximo mes de octubre. Nuestra enhorabuena a los futuros esposos a los que deseamos muchos años de felicidad.

- CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE -

NUEVO TEATRO

HOY NO HAY FUNCION POR NO HABER LLEGADO LA PELICULA

Mañana Miércoles: A petición del público

En obsequio al público por una sola vez.

La mejor película SONORA en technicolor

Bésame otra vez

A precios bajos. A precios regalé.

BUTACA DE PATIO, 0'75

Todo Zamora podrá admirar esta maravilla de color técnica, música, canciones y argumento. VEA y OIGA la preciosa opereta Warner Bros.

BESAME OTRA VEZ

NUEVO Teatro Ferias de Septiembre Teatro PRINCIPAL

Compañía Lírica Titular del Calderón de Madrid

ESTRENO LUISA FERNANDA

Compañía de Comedias Camila Quiroga

FASTUOSA PRESENTACION

El Jueves próximo: SOLO DOS DIAS

DEBUT Grandioso, magno, formidable de los ESPECTACULOS LIRICOS

PALERMO

LILLA ALD SANTI.—Bailes

FANNI.—Bailes

NITA GUERRI.—Canciones

D'ANSELMI

Airación mundial clamorosa.

La orquesta de fama cumbre PALERMO

Nueve profesores, canjor guil.rra.

Deslumbrante lujo. Presentación fastuosa.

Precios de Verano: BUTACA DE PATIO 2'50

Noticias Generales

Ha salido para Huesca, por haber sido destinado al regimiento número 20, el suboficial del 35 de línea don Nicéforo Lozano.

Nos ha rogado que le despidamos desde estas columnas de aquellos amigos de los que no pudo hacerlo personalmente.

Lleve buen viaje.

VENDO CASA
Barrio de doña Candelaria, calle Alas Clarín, 9, con cuatro viviendas arrendadas y un huerto de cerca de mil metros cuadrados en la misma casa.

Para tratar con Nicolás Tejedor, calle de San Pablo, número 23.

Otra importación de 3.500 toneladas de trigo
La "Gaceta" publica un decreto del ministerio de Agricultura autorizando la importación de 3.500 toneladas de trigo exótico de las cantidades que se hallan en depósito franco del puerto de Barcelona.

La Frutería Moderna
instalada frente a la Cárcel, se trasladará en breve a la Plaza Santiago, al lado de Telégrafos, donde su distinguida clientela y el público en general encontrará el mejor surtido en toda clase de frutas, procedentes de las mejores plazas productoras.

Del Gobierno civil
Esta mañana recibió el excelentísimo señor Gobernador civil a los periodistas locales manifestándose que se van resolviendo satisfactoriamente los conflictos que se hallaban planteados en diversos pueblos de la provincia.

Nos añadió el señor Escudero que tiene noticias que en algunos pueblos, debido a la inteligencia entre los patronos, alcaldes y obreros, éstos últimos trabajan cotidianamente hasta 18 o 20 horas, haciéndose gestiones para remediar esto con la colocación en esos lugares de obreros de otros pueblos donde exista la falta de trabajo.

Delegación de Hacienda
Libramientos a satisfacer mañana
Fernando Presas.
P. Formación profesional.
Alcalde de Brime de Sog.
Eduardo Herrero.
Antonio Vasallo.
Valeriano Cuadrado.
José Pascual.
Tirso Formariz.
Josefa Torija.
Melchora Faúndez.
Francisco Avedillo.

F. ALDEA
ESPECIALISTA en enfermedades del PECHO
TISIÓLOGO
RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
San Torcuato, 59. Zamora.

Circular sobre prórroga de efectos timbrados
Por orden del Ministerio de Hacienda de fecha 30 de julio último, que publica la "Gaceta" del 31 se prorroga por todo el mes actual la autorización concedida para el uso indistinto de los antiguos y nuevos efectos timbrados, siempre que su cuantía se ajuste a las exacciones señaladas en la Ley de 18 de abril del año actual, y como con secuencia, prorrogar el plazo de canje de dichos efectos.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

La Guardia civil de Tábara ha instruido atestado por lesiones en el vecino pueblo de San Lorenzo, contra el vecino de la localidad Andrés V. Rodríguez, el cual por cuestiones relacionadas con el aprovechamiento de las aguas para el riego, de unas fincas, agredió con un palo a su convecino Tomás Fernández Franco, produciéndole una herida en la oreja derecha, pómulo del mismo lado y una contusión en el brazo izquierdo calificadas todas ellas de carácter leve.

LA IDEAL
Blusas punto novedad
CON MANGAS 6'75 pts
CLAUDIO RODRIGUEZ
Plaza Mayor, 30 y 31 Zamora

De la Prisión
Han ingresado en la Prisión provincial de nuestra capital, para cumplir arresto gubernativo, los sujetos Bautista Moscardó Llopis y José Cuesta Montes.

Ha obtenido el ingreso en el Cuerpo de la Guardia civil, el alumno del Colegio de Guardias jóvenes de Valdemoro, Juan Colino Toledo, habiendo sido destinado al 22 tercio, con guarnición en Teruel. Reciba nuestra enhorabuena.

REGISTRO CIVIL
MOVIMIENTO DE POBLACION
NACIMIENTOS
María Tránsito Nicolasa Matellán Nieto.

Nota del Gobierno civil
El "Correo de Zamora", en su sección de "Retales" publicó el sábado lo siguiente:
"Pregunta un periódico que a donde va a parar el dinero recaudado por multas y que antes se aplicaba a Beneficencia. A ver si hay quien le conteste. Nosotros, es timado colega, de eso no sabemos nada. Palabra."

El mencionado número ha sido denunciado al señor Fiscal, y para contestar a ese "retal" injurioso se manifiesta que "hoy" las multas que impone el Gobernador civil se abonan "íntegramente" en papel de Pagos al Estado y si el multado es insolvente se le detiene por el tiempo marcado en la Ley. Los ignorantes y los insidiosos pueden pasar a comprobarlo por las oficinas del Gobierno.

Así que ahora el dinero de las multas va a parar al Estado y los "retales" como el de "El Correo de Zamora" van a parar a los Tribunales de Justicia.

DOCTOR ENRIQUEZ
MEDICINA GENERAL
SEROLOGIA
Laboratorio de análisis clínicos
S. Clara 63, pral.—ZAMORA
Teléfono, número 295

COMPLETAMENTE GRATIS
Remitimos a quien lo solicite la máquina de escribir que desee, en calidad de prueba, pudiendo devolverla, sin gastos ni compromiso caso de no convenir.
Dirigirse al Almacén de Paquetería de don Heriberto Hernández, Santa Clara, 4.—Zamora.

F. GAMAZO
Especialista en enfermedades de la infancia
Ex médico asistente del Hospital de Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo, 8, Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

CRONICA FINANCIERA LA SEMANA PASADA

La política de la semana que acaba de finar, se ha desmarcado del Parlamento para llevar su interés hacia Maura, hacia Melquiades Alvarez, hacia Indalecio Prieto. Los dos primeros pronunciaron discursos, el tercero hizo declaraciones políticas y por si esto fuera poco la plaza de toros madrileña crugía de entusiasmo propugnando el Estatuto. La Bolsa expectante esperaba andando vigorizando sus operaciones.

Otro factor favorable para el complejo bursátil es la mejor disposición de la peseta, que logra restablecer el equilibrio ante los acontecimientos desfavorables que suponían las medidas de Francia contrarias a nuestra exportación. Bien es verdad, que ni la época es propicia a contener movimientos especulativos ni en los mercados externos están en ganas de hacer movimientos extraterrástricos basándose en sus propios problemas.

Los valores se mueven como sigue: La Deuda reguladora del Estado avanza de 63,50 a 63,65, pero el último día de sesión quedaba dinero, fácil, entre 63,70 y 63,75. Puede decirse que los restantes Fondos Públicos suben sin excepción. Los bonos oro tuvieron buen mercado durante todo el período semanal, por la firmeza que acusaban las divisas extranjeras; pero al final, en vista de la tendencia favorable a nuestro signo monetario en los mercados extranjeros, se debilitan y quedan como la última semana, a 198 pero después, con papel, medio entero más bajo.

Predominó la oferta de títulos en el grupo municipal; y la firmeza en

los valores que están garantizados, especialmente las Cédulas hipotecarias tienen alternativas, según la mayor o menor demanda que de ellas hay.

Nueve enteros conquista el Banco de España, mientras que el Español de Crédito baja cinco. El Río de la Plata sube tres. Las Azucareras absorbieron la atención principal del mercado, como decimos antes, y mejoran de 45,25 a 47,75. Los explosivos también avanzan notablemente; los Tranvías de Madrid presentan firmeza, que no abandonan hasta el final y también los ferrocarriles conquistan terreno ante la posibilidad de que se paguen en tiempo no lejano los dividendos acordados.

Por su parte, la Chade acusó, primero alza de consideración, que después abandona, quedando ligeramente más baja que el viernes último. Mengemor perdió las alegrías de días anteriores, y baja cuatro enteros, y las Minas del Rif salen de la quietud en que se encontraban al término de la semana mejorando al menos puntos.

La marcha del cambio, según el Centro de Cotización, quedó fijado como sigue:

Libras, 43,75; francos 48,75; dólares, 12,47; liras, 63,45; marcos, mínimo, 2,96; idem máximo, 2,97; francos suizos, 2,42,30; belgas, 172,80; escudos portugueses, 3,398; coronas checas, 36,85; idem suecas, 2,26; idem noruegas, 2,20; idem danesas, 2,365; pesos argentinos, 3,24 y florines, 5,015.
Y hasta la semana que viene.

Jorge Ferreras

Varias noticias de provincias

SANGRIENTO SUCESO. UN MUERTO Y UN HERIDO GRAVE

Lorca.—Hace días que el Juzgado municipal embargó la cosecha al vecino llamado Francisco Martín para responder de 600 pesetas que le entregó el vecino José Sánchez Robles. Ayer, éste, acompañado de su hijo Raimundo, se trasladaron a casa de Francisco a reclamarle ocho fanegas de trigo que le faltaban para la totalidad de la cantidad embargada.

El hijo de Francisco disparó el revólver contra José, hiriéndole en la fosa iliaca izquierda. Raimundo también resultó herido en el pecho saliéndole la bala por la espalda.

El depositario del embargo, José Pérez, fué también herido en el muslo, con la fractura del fémur. El agresor y su padre se presentaron a las autoridades.

A última hora dejó de existir José Sánchez Robles.

HUELGA DE OBREROS DE LA INDUSTRIA TEXTIL

Alcoy.—El Sindicato de la Industria textil anuncia el planteamiento de la huelga para el día 5 del actual mes, si los patronos no acceden a conceder las vacaciones que señala el contrato de trabajo.

Si llega a plantearse la huelga, el paro afectará a más de 8.000 obreros.

UN SINDICALISTA DISPARA CONTRA TRES OBREROS Y HIERE GRAVEMENTE A DOS

Málaga.—En el Bar del Pasaje de Heredia, el sindicalista Francisco López discutía acaloradamente con tres obreros que son vocales del Jurado mixto de estibadores.

El sindicalista terminó la discusión disparando varios tiros contra los tres obreros.

Miguel Jiménez resultó herido gravemente y Germán Parrilla, me nos grave. También fué herido de pronóstico reservado un cliente del bar, llamado Pedro Márquez.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA AGENTES HERIDOS

Tarragona.—Al salir en la mañana del domingo un automóvil que ocupaban ocho agentes de escolta, volcó el automóvil resultando heridos tres de los ocupantes.

El estado de ellos, afortunadamente, no es de gravedad.

COMUNISTA QUE MUERE AHOGADO. CHOQUE DE DOS TRENES

Gijón.—Estando bañándose en la playa del Musel, pereció ahogado el comunista Blas Rey, camarero de Llodio.

Han chocado dos trenes de la línea de Gijón a Liviana.

Resultaron cinco viajeros heridos, que fueron asistidos en el botiquín de urgencia.

PERIODICO DENUNCIADO
Sevilla.—El fiscal ha denunciado al diario "Unión", por insertar un artículo injurioso para las autoridades.

UNA OBRA DERECHISTA. COLISION ENTRE DOS BANDOS

Escorial.—Durante la representación de una obra de carácter derechista, en el teatro de esta localidad, el público se dividió en bandos, agrediendo mutuamente y produciéndose un tremendo escándalo.

NIÑO CARBONIZADO
Ferrol.—Los niños Vicente y Josefa Fernández prendieron fuego a un carro de paja. El niño fué carbonizado por las llamas y murió carbonizado. La niña sufre graves quemaduras.

Por Teléfono y Radio

UNA MANIFESTACION COMUNISTA

Sevilla.—Las precauciones que se habían adoptado con motivo del Día Rojo, resultaron innecesarias hasta última hora de la tarde.

A dicha hora, en la calle de la Feria, un centenar de comunistas trataron de organizar una manifestación, llevando al frente una bandera roja.

A los manifestantes se les sumaron grupos de obreros que salían por las bocacalles, pero aviados los guardias de asalto, éstos acudieron rápidamente y dieron una fuerte carga, disolviéndoles.

Se practicaron 26 detenciones y se apoderaron de la bandera roja.

Por la noche, quedó restablecida la tranquilidad.

MANIFESTACION COMUNISTA
Zaragoza.—En el Paseo de la Independencia, se intentó organizar una manifestación comunista, que fué disuelta por la policía, practicándose varias detenciones.

UN MUERTO AL DERRIBAR UNA CRUZ

Córdoba.—Comunican de Cabra que varios sujetos trataron de derribar una cruz en el barrio de la Cuesta de San José.

La cruz cayó sobre Antonio Moreno matándole.

INCENDIO QUE DESTRUYE SIETE CASAS

Córdoba.—Se han recibido noticias diciendo que se ha declarado un violento incendio en la aldea Las Pinedas. Para sofocarlo, tuvo que acudir el servicio de incendios de la capital.

Están ardiendo siete casas y se sabe que hay varios heridos.

INCIDENTE EN UN PUEBLO DE JAEN

Madrid.—El ministro de la Gobernación se congratula esta mañana ante los periodistas de que hubiera transcurrido con tranquilidad en todas partes el día rojo.

Después dió a los periodistas la noticia de que el gobernador de Jaén le comunicaba que en el pueblo de La Puerta, un grupo de obreros invadió el Ayuntamiento, pidiendo la destitución del alcalde, y pretendiendo convocar al Concejo para nombrar al sustituto.

También los alborotadores pretendían nombrar ellos a los capataces de la carretera de Siles.

Requerido el auxilio de la Guardia civil, acudió el teniente, jefe de la línea con varios números. Los alborotadores, agredieron a la Guardia civil, obligando a ésta a hacer uso de las armas.

Resultaron tres heridos, uno de ellos de gravedad.

El teniente, jefe de la fuerza, y un corneta, resultaron lesionados a consecuencia de pedradas y un guardia recibió una cuchillada, que le interesó únicamente el uniforme.

A última hora quedó restablecida totalmente la tranquilidad.

SE REUNE LA JUNTA DE LA CASA DEL PUEBLO

Madrid.—Anoche se reunió la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo, asistiendo los diputados por Madrid.

Acordaron dirigirse al Gobierno pidiéndole la adopción de medidas que resuelvan el problema del paro obrero.

Sánchez ORTIZ

ULTIMA HORA CONSEJO DE MINISTROS

La recaudación de Hacienda
Otras noticias

CONSEJO DE MINISTROS
A las once y media de la mañana, es reunió en la Presidencia el Consejo de ministros, durando la reunión hasta las dos y media de la tarde.

NOTA OFICIOSA
El Gobierno deliberó extensamente acerca de los nuevos presupuestos informando el ministro de Hacienda sobre el estado de la recaudación.

Fueron despachados varios expedientes sobre contribuciones de Sevilla y otros de subastas de las Delegaciones de Hacienda de Cuenca y Jaén.

MARINA: Extendiendo al personal de la escala de reserva auxiliar los beneficios del decreto de 10 de julio de 1931.

Suprimiendo el servicio eclesiástico de los centros y dependencias de la Armada.

Otros expedientes de personal.

GOBERNACION: Admitiendo la dimisión presentada por el Gobernador civil de Málaga, don Miguel Coloma.

Nombrando Gobernador de Málaga, al actual de Huesca, don José María Díaz.

Nombrando Gobernador civil de Huesca, a don José Martínez Ramirez.

OBRAS PUBLICAS: Autorizan do la celebración de subasta de carreteras en la provincia de Santander.

Expediente de construcción y reconstrucción de puentes y carreteras del Estado durante el presente ejercicio en varias provincias.

AGRICULTURA: El ministro, señor Domingo, continuó informando al Consejo del estado de las relaciones comerciales entre España y otros países.

Varios expedientes de personal.

LA RECAUDACION DE HACIENDA

En el Ministerio de Hacienda se

ha facilitado hoy una nota conteniendo el estado de recaudación durante el mes de julio último.

Lo recaudado en dicho período por todos conceptos acusa un aumento de 27.576.432 pesetas.

Esta recaudación se refiere exclusivamente a los impuestos, sin contar los ingresos de la Deuda pública emitida.

Según la nota, la recaudación de los siete primeros meses del año actual, acusa un aumento de pesetas 80.677.826.

De todas formas, a pesar de este aumento, se registra una disminución en los ingresos que asciende a 168 millones partiendo del cálculo que se hizo al votarse el presupuesto; pero debe tenerse en cuenta que hasta el mes de abril no comenzó la exacción de algunos impuestos, por lo que es de esperar que más adelante, se acreciente la recaudación.

Además, se han pagado certificaciones de la Caja Ferroviaria y de otros extinguidos organismos autónomos.

Su excelencia, el Presidente de la República, llegó hoy a Madrid procedente de La Granja.

El Presidente del Consejo, señor Azáña, despachó con el jefe de Estado.

Sánchez Ortiz

Tip. Calamita.—Zamora

Nuevamente rogamos a cuantos nos envían cantidades por giro postal para pago de anuncios o suscripciones que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarlo por carta a esta Administración, ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se prestan a confusiones al hacer los abonos en los libros.

AVISO
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

HOPITAL VICHY CELESTINS
(estómago) (riñones)
GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL
(hígado) (ligado, estómago)
Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA
No se tñia V el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe; le regenera, no contiene ni un solo átomo de nitrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.
De venta en ZAMORA
ALVARO GARCIA DE CASTRO. SANTA CLARA, NUMERO 4
Precio: SEIS pesetas
Agente general: F. MACHERO.—MADRID.—Apartado 12.023

Desde el 1 al 30 del mes de Agosto
Regalaremos
a precios de verdadera ganga
Grandes cantidades de artículos
QUE DADA LA ACTUAL ORGANIZACION DE ESTE NEGOCIO HAN DEJADO DE INTERESARNOS
Jacinto González
Santa Clara, 6, Zamora
BAZAR J

Por fin de Balance
PRECIOS INCREIBLES
GRANDES LIQUIDACIONES
— En el —
Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2. - Zamora
Nota.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al Apartado número 1.

Sección de Anuncios Económicos

LA VALENCIANA

Esta antigua y acreditada casa de semillas ha recibido para la temporada Nabos Valencianos y Gallegos, Zanahorias y superiores Alfalfas de secano y regadío, Berza Caballar y Hortalizas de varias clases.

Semillas de flores y plantas. Se venden sacos vacíos.
NO CONFUNDIRSE
Viuda de Ezequiel Rodrigo. Calle del Doctor Carracedo, número 1. Zamora.

SE VENDE

una moto Harley 3,5 H. P. completamente nueva a toda prueba y facilidades de pago. Para verla y tratar en esta Administración.

MADERAS

JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO, 2 pral. ZAMORA
Teléfono, 155

APRENDIZ

adelantado, se necesita en la imprenta donde se edita este diario.

VENTA DE CASA

Conocida por la del Encalado en la calle de Buscarruidos, con acreditado juego de bolas, propia para establecimiento.
Razón: José Ventura, Piñedo, 5.

SE ARRIENDA

Un piso, planta baja, con corral, cuádras y cochera, en la Carretera de la Estación, número 14.
Para tratar, con la señora viuda de Manuel Rodríguez, en dicha Carretera, número 10.

AMA DE CRÍA

casada, primeriza, de veintidós años, leche fresca de quince días, se ofrece para criar en su casa.
Razón: Isabel Fernández, carretera de la Hiniesta, 42.

SE VENDE

una casa en el barrio de San Frontis, calle de San Roque número 6.
Para tratar, barrio de Doña Candelaria, calle de Santiago Alba Bonifaz, con Manuel Palacios.

SE VENDE

Una casa con planta baja y principal, panera, jardín y cuádras en la Avenida de la Feria, 17. Para tratar en la misma.

Mobiliario escolar

Fabricación esmerada
Calidad insuperable

Precios sin competencia

Presupuestos gratis

ANDRÉS ARIZA
Ebanista - Tapicero
Sancho IV, 38-Zamora

SE VENDEN

conejos y palomas de gran tamaño, clases selectas dando buen rendimiento y criando de cada vez hasta 16 gazapillos.

También se arrienda un local adecuado para criarlos u otra clase de industria. Para tratar, calle de la Libertad, número 1, frente a la iglesia de Pantoja.

VENTA DE TIERRAS

Término de Zamora. En casa Mohina.

Un lote de 14 tierras con un total de 50 fanegas.

Idem de Zamora. En la Victoria.

Un lote de 11 tierras con 49 fanegas.

Término de Torres del Carrizal. Idem Santa Marina.

Un lote de seis tierras con 133 fanegas.

Término de Almaraz. Pago San Juan de Jerusalén.

Un lote de 26 tierras con 215 fanegas.

Término de Fuentespreadas. Pago de Santa Marina.

Un lote de 24 tierras con 105 fanegas.

Para tratar con Alfredo Gómez Barrio Ruiz del Arbol, número 2.

CALEFACCIONES HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO

Berborraz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS

Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naylor y Cometa en todos los tamaños.

GABRIEL FUENTES

Pintor
único en Zamora especializado en decorados modernos y dorados en cristal.

Avisos: Plaza del Mercado de Abastos, 7, 2.º o al taller, Diego Ordax, 6.

PARA ZAMORA Y SU PROVINCIA

Por ser el último año que actúo como Revocador de fachadas, ofrezco a Zamora y su provincia mis trabajos con un 30 por 100 de rebaja. Se reciben avisos en Santa Lucía, 9.-Aquilino Algaba.

FABRICA DE LADRILLOS Y TEJAS

EN ZAMORA Y CORRALES DE ZAMORA

DE HIJO DE LORENZO GONZALEZ

Apartado de Correos, 30

Teléfono 116

ZAMORA

Próxima apertura de la fábrica de Zamora

¡COMPRE USTED!

los maravillosos discos eléctricos "REGAL"

en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA

VIUDA DE CIRIACO DEL RIO

SANTA CLARA, 27 ZAMORA

(frente a la Audiencia)

Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas

Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.

TALLER DE COMPOSTURAS

PRECIO FIJO

VINO

De cosechero de VILLALPANDO, se vende por cántaros todos los días de once a una y de cinco a siete, en San Andrés, 17 y 19, casa del señor González Cifuentes. Precio del cántaro, 10 pesetas.

AVENTADORAS

Se liquidan veinte de las acreditadas marcas ALAEJOS y la IDEAL de Toro a muy bajos precios. Sucursal en Benavente, calle de Pablo Iglesias.

Severino Hernández
MAQUINARIA AGRICOLA
Apartado núm. 30-La Bañeza (León)

ANUNCIO

Vendo un carro de mulas de primera, construido en Zorita de la Frontera con madera valenciana, completamente nuevo, rodando muy bien y aperos de labranza. Para tratar y ver carro en Zamora, San Andrés, 17 y 19.

REFINADORA DE CHOCOLATE

seminueva, movida a motor; se vende en muy buenas condiciones. Informarán en Casaseca de las Chanas. Baltasar Villaseco.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

SE VENDE

auto Renault 6 H. P. muy barato Informes en esta Administración y en Muelas del Pan, Bar de Encalado y para verlo en la Carretera de la Hiniesta, número 81.

AVISO

El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo

FRANCISCO PASCUAL TASCÓN

Carniceros, 1 Zamora

(Paseo de San Martín)

DIATERMIA --- CORRIENTES

Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA

Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO

Sección especial para Herniados

E. SLOCKER

Dirección: Carranza, 8 Madrid

¡ATENCIÓN...

Si es Vd. amante de las plantas y flores, visite la Casa Pepín, Calle de San Andrés, número 3, donde encontrará toda clase de plantas, así como hortensias, cannas, aspidristas granados de adorno, esparagueras, coles y toda clase de plantas de salón.

No deje de visitar esta Casa.

También se venden toda clase de flores, a precios baratísimos.

Calle de San Andrés, número 3

Casa PEPIN

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Fundada en el año 1881. Sucursal en Zamora: Cánovas, 2

CAPITAL por imposiciones en 31 de Diciembre 1929 pesetas 25.903.651,25

NUMERO de imposiciones en igual fecha..... 25.518

OPERACIONES QUE REALIZA
CAJA DE AHORROS.—Libretas de Ahorro. Cualquiera persona individual o colectiva puede abrir estas cartillas con imposición inicial mínima de una peseta, "sin límite en sucesivas imposiciones". Por todo el capital impuesto se abona el interés del 4 por 100, desde el día siguiente al de su imposición. Los reintegros pueden efectuarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis.—Los sábados de cuatro a ocho.

HUCHA DE AHORRO.—Se facilitan muy bonitas a los imponentes. No se requiere más que tener una libreta con diez pesetas.

SELLOS DE AHORRO.—De 0'10, 0'25, 0'50 y una peseta.

PRESTAMOS.—Con garantía personal, de fondos públicos e hipotecaria. Préstamos a provincias, municipios, mancomunidades de carácter público, Cajas Rurales y Sindicatos Agrícolas. Las operaciones hipotecarias están exceptuadas del pago a la Hacienda por Derechos Reales y de Utilidades.

MONTE DE PIEDAD.—Préstamos con garantía de ropas y alhajas.—5 por 100 de interés anual; seis meses y un año de plazo, respectivamente, pudiendo renovarse a sus vencimientos.

FORD

Presenta TRES nuevos modelos 1932

8 caballos consumo 7 litros de gasolina por 100 kilómetros; patente al semestre 84 ptas., los médicos 42 ptas.

4 cilindros con motor intercambiable (solo 17 caballos fiscales y 50 al freno!!)

Y el mayor éxito conocido
8 cilindros con motor intercambiable,
desde 14.500 pesetas

¡Un ocho cilindros al precio de un cuatro!

Cubiertas Pirelli, Firestone, Goodrich, Goodyear, Michelin y otras.

¡GRANDES DESCUENTOS!
AGENCIA OFICIAL "FORD"

F. CANTERO CID - Ingeniero

Calle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora

TALLERES FORD, carretera de Tordesillas, núm. 6

Lloyd Norte Alemán

BREMEN

PROXIMAS SALIDAS

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Salida de Vigo

el 12 de Agosto el vapor

"Cap Norte"

Precio del pasaje

3.ª corriente 617'70.—3.ª camarote 652'70 ptas.

Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,

LUIS G. REBOREDO ISLA

VIGO: García Olloqui, 2 Villagarcía Marina, 17

COMPANIA FRANCESA

Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS

Próximas salidas de Vigo con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

12 agosto MASSILIA

16 septiembre L'ATLANTIQUE

42.500 toneladas, once días de Vigo-Buenos Aires.

Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,70

Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,70

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

De Vigo GROIX

3.ª clase preferencia Pesetas 706,45

3.ª clase camarote Pesetas 612,70

3.ª clase corriente Pesetas 557,70

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España

ANTONIO CONDE HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4. La Coruña, Plaza Orense, 5

Mala Real Inglesa

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:

Agosto 1.º vapor ALMANZORA

NOTA.—El vapor Asturias suprime la escala de Pernambuco.

Precio del pasaje en tercera clase Ordinaria, pesetas 617,70. Con Camarote cerrado, pesetas 652,70.

Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España,

ESTANISLAO DURAN

Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrews, etc., Cte., Marqués de Cuba, 72.

NELSON LINES

VAPORES CORREO

Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

9 agosto HIGHLAND PATRIOT

23 Agosto HIGHLAND MONARCH

6 sepbre. HIGHLAND CHIEFTAIN

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, etc. Precio de tercera en todos los buques 557,70

NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.

Los visados de los pasaportes, según lo exijan de los pasajeros.

En Cámara: Niños y familias en 2.ª o intermedia, condiciones especiales.

En 3.ª clase: Se dan años en adelante, pasajes enteros; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.

Al solicitar pasaje debes remitir COTIZACION como depósito.

Para informes, los consignatarios en Vigo: ANDRES VARINA (S. EN C.) Agentes generales

Representantes a todos los trenes Teléfono, 19.610